

## Posudek oponenta bakalářské práce

**Název:** Terezie z Lisieux a její inspirace pro současného člověka

**Autor:** Žaneta Moravcová

**Rok odevzdání:** 2011

Byť autorka v úvodu zdůvodňuje volbu tématu, je na celé práci patrná chuť sdílet svou vlastní inspiraci světicí. Cíl práce je autorčino hledání odpovědi, zda může život a spiritualita svaté Terezie z Lisieux být inspirací a oslovovat současného člověka. Oblasti, na kterých chce doložit inspiraci pro současného člověka, pak volí čtyři: „dětství“ sv. Terezie, povolání ke svatosti, nemoc a utrpení, láska v každodenním životě.

Svou práci dělí na dva díly. I. díl dělí do čtyř kapitol, ve kterých se obšírně a podrobně věnuje životu a spiritualitě sv. Terezie. Autorka nabízí přehledný a kompletní pohled do života sv. Terezie, zastavuje se u zlomových událostí života světice, připojuje i Tereziiny interpretace některých událostí jejího života, rovněž také uvádí komentáře autorů, které o světicí psali. V závěrečné části I. dílu objasňuje duchovní cestu světice, přibližuje čtenáři, co vlastně znamená „malá cesta duchovního dětství“ (u koho a kde se světice inspirovala, jak svou spiritualitou reaguje na klima a stereotypní myšlení věřících své doby, co je „nového“ na této spiritualitě).

Domnívám se ale (a tak mi to vyznívá z prvních odstavců podkapitoly 3.6.1), že Terezie neobjevila nic „nového“, že v podstatě připomíná svým souvěrcům způsoby a důrazy (láska, milosrdenství, odpuštění, pokora, věrnost Bohu), kterými inspiroval a inspiruje, kromě řady biblických postav, zvláště Ježíš. Tyto souvislosti autorka nezmiňuje.

Ve II. díle staví na protikladech (bohatství x chudoba; sláva x skrytost; pýcha a sebestředně zaměřený život x pokora a touha být svatý; strach ze smrti a utrpení x důstojné umírání a naděje v utrpení). Situace současného člověka je tedy postavena do určitých extrémů, které, jak se domnívám, zjednodušují realitu. Přijde mi, že se autorka mohla důkladněji zabývat otázkami dnešní společnosti a podrobněji „analyzovat“ situaci současného člověka. Působily by na mě pak odpovědi světice citelněji.

Cíl práce se autorce povedlo naplnit, přestože v aktualizaci spirituality sv. Terezie do současné doby vidím ještě prostor. Autorce se jinak povedlo pro čtenáře objevit zásadní důrazy ve spiritualitě sv. Terezie.

Tato práce jinak splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci.

Tuto bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení B – velmi dobře.

Otázky: nemám

Zpracoval: Mgr. David Klaus